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Вступ

Важливим напрямком наукових досліджень є проблема біорізноманіття в різних водоймах. Більшість водойм протягом останніх десятиліть зазнають різких гідролого-гідрохімічних змін, які пов'язані із значним антропогенним впливом. В результаті дії людини спостерігається різке скорочення різноманітності і чисельності гідробіонтів, внаслідок чого порушується збалансоване функціонування екосистеми. Ще однією актуальною проблемою сучасності є, пов’язаний з постійним ростом населення планети, кризи нестачі харчових продуктів. Це спонукає шукати шляхи підвищення ефективності експлуатації природних ресурсів, в тому числі і іхтіологічних ресурсів. Однак при цьому необхідно запобігати не тільки їх винищенню, але і порушенню їх адаптивних можливостей [Hauser, 2000; Gaston, 2000]. Для збереження запасів промислових риб необхідно проводити постійний моніторинг стану популяцій і угруповань різних видів риб. Одним з найефективніших методів цього моніторингу є вивчення генетичної структури угруповань.
Одним із важливих промислових видів в іхтіофауні України є бичок  ̶ кругляк.  На цей час накопичено велику кількість даних щодо особливостей біології промислових видів риб, і цього виду зокрема, але, далеко не у всіх водоймах південної часини нашої країни проводились дослідження угруповань бичка – кругляка. Зокрема, досить погано вивчено угруповання яке мешкає в Дніпровсько – Бузькому лимані. 
Для дослідження популяцій різних видів тварин в якості маркерів широко використовуються ферментні системи та інші види білків (міогени, білки крові та ін.), оскільки вони відзначаються простотою гістохімічного виявлення, добре відображають ступінь міжвидової і внутрішньовидової мінливості [Заморов, 2016; Радионов, 2017]. Такими генетичними маркерами, зокрема, є естерази і міогени, що пов'язано з їх високою внутрішньо- і міжвидовою мінливістю і простотою виявлення [Obrahim, Yılmaz, 2002].  Число робіт у області вивчення поліморфізму білків як ключа до вивчення популяційної структури швидко зростає, відображаючи групу нових генетичних проблем, посилено обговорюваних за кордоном і у нас в зв'язку з аспектами генетичного вантажу, пристосованості генотипів і співвідношеннями дрейфу генів і відбору в підтримку молекулярної різноманітності. В зв’язку з інтенсивною експлуатацією рибних запасів водойм вказані дослідження мають пріоритетне значення для сучасних іхтіологічних досліджень [Carvalho, 1998]. 
Метою даної роботи було вивчення генетичної структури за поліморфними локусами, які кодують множинні молекулярні форми біохімічних маркерів в угрупуванні бичка – кругляка в Дніпровсько –  Бузькому лимані. Для досягнення зазначеної мети вирішувалися наступні завдання:
1.Вивчити спектр множинних молекулярних форм естераз і міогенів бичка-кругляка в акваторії Дніпровсько – Бузькому лиману.
2. Виявити поліморфні локуси, які кодують біохімічні маркери в локалітеті бичка-кругляка із Дніпровсько – Бузького лиману.
3. Визначити частоти алелів за поліморфними локусами естераз і міогенів в угрупуванні бичка – кругляка.
4. Визначити частоти генотипів за поліморфними локусами в угрупуванні бичка-кругляка із Дніпровсько – Бузького лиману.
5. Порівняти виявлені і теоретично очікувані частоти генотипів за поліморфними локусами  в угрупуванні риб Дніпровсько – Бузького лиману.
Об'єкт дослідження — поліморфізм ферментних систем у риб. 
Предмет дослідження — генетична структура за поліморфними локусами угрупування бичка – кругляка.








ВИСНОВКИ

1. Аналіз генетичної структури угруповання бичка-кругляка в Дінпровсько – Бузькому лимані за локусами розчинних тканинних естераз за допомогою електрофоретичного розділення в поліакриламід-ному гелі виявив наявність 5 основних зон естеролітичної активності. Молекулярні форми кожної зони кодуються власним геном.
1. Спектр множинних молекулярних форм міогенів у бичка-кругляка в угрупованні Дінпровсько – Бузького лиману кодує 14 локусів.
1. Присутністю чіткого поліморфізма в угрупуванні бичка-кругляка в  2016 році характеризувалися локуси Es 2 і  міогенів 7 і 11.
1. Частоти F – алелей за усіма поліморфними локусами в угрупованні бичка-кругляка в акваторії Дінпровсько – Бузького лиману  в 2016 році були достовірно вищими за частоти другого варіанту кожного гену.
1. Порівняння виявлених і очікуваних, розрахованих згідно формулі Харді – Вайнберга, частот генотипів по поліморфним локусам показало відсутність достовірної різниці між цими показниками в угрупуванні бичка  ̶  кругляка в акваторії Дінпровсько  ̶  Бузького лиману в досліджу-ваний період.
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